

## 哈巴罗夫斯克地区努力保护着清洁的水域！

- 1 自治团体名  
哈巴罗夫斯克地区
- 2 发表者名（所属团体名）  
阿里遥那（Vanino 町、第 3 综合学校）  
阿莱库萨达（阿穆尔河畔共青城市第 14 综合学校）
- 3 活动名  
水域岸边的清扫活动
- 4 活动期间  
2014 年 4 月—9 月、2015 年 4 月 - 6 月
- 5 活动场所  
哈巴罗夫斯克地区
- 6 参加活动人数  
150000 人以上
- 7 开始开展活动的经过  
为了保护水域不受污染而开始了活动
- 8 发表要点

哈巴罗夫斯克地区位于俄罗斯联邦远东地区的中心。由南到北大概有 1800km 的距离。哈巴罗夫斯克地区被鄂霍次克海和日本海（间宫海峡）包围着。在哈巴罗夫斯克地区共有 2 1 万条河流，总长达 5 8 万 4 千公里（为赤道长度的 1 4 倍以上）。这些河流的大部分属于阿穆尔河流域。阿穆尔河为俄罗斯最长的河流之一。另外，哈巴罗夫斯克地区还有 5 万 8 千个湖泊。

我们一直努力清扫河边和海边。很多游客将垃圾留在河边和海边，这些垃圾得到彻底分解需要很长时间，一旦被扔进河里或者湖泊及海里，被污染的水域里的水中生物就将消失。

为了向当地居民宣传防止水域污染和保护天然资源的重要性，从 4 月 1 5 日至 7 月末期间，在哈巴罗夫斯克地区，宣布了「危机中保护环境日」。在该期间，在「阿穆尔河日」这个活动中，做为的一环，开展了河岸清扫活动。在各地开展的「清洁美丽的河流」、「美丽的河岸」等活动中，有很多孩子和成年人都踊跃参加了。

哈巴罗夫斯克地区每年都参加在全俄罗斯各地举办的「给河流和湖泊一个美丽的岸边」活动，因此，受到特别污染的地方都得到了及时的清扫。最近，清扫中回收的垃圾都被区分开进行分别处理。

我们再次认识到，这些活动对于生息在地球上的所有生命来说都是十分重要的。活动的目的是希望爱护大自然成为人们日常生活中理所应当的行为。但为了保护大自然，还需要不断增加天然资源。

以创造环境文化为目的，在哈巴罗夫斯克地区，连续 4 年举办了用固体废弃物制作手工作品的竞赛会。该活动的目的之一是为解决哈巴罗夫斯克地区的环境问题，培养提高孩子们的积极的环保意识。活动的流程如下：首先召开关于固体废弃物问题的演讲会，然后开展地区的清扫活动，最后使用固体废弃物制作手工作品。

每年到了秋季，在 Vaninski 地区和 Sovetsko-Gavanskii 地区都举办国际性活动「海边漂浮物调查」。

除了开展实践活动以外，还在河流、湖泊、大海等水域，就环境问题，举办讲座、竞赛会和集会等唤起人们兴趣的活动。

比如，在 Vaninskii 地区，就开展着以下活动：「海洋是统一的生态系统」、「大自然中的相互关系」、「水循环」等演讲会，和「猜猜看是什么鱼」、「一滴水的旅程」等游戏，还有「保护水世界！」、「海洋国际日」等集会。

在 Vanino 地区的校外活动中心，以唤起居民对环保重要性认识为目的，在当地报纸上刊登了关于日常环保活动的报道。教师和学生们还制作出版了名叫 Ekovestnik 的报纸，介绍着他们开展的活动。

保护海岸和河岸环境的工作我们会接着做下去的。所有的人都能够做一些自己力所能及的保护自然的活动。不乱扔垃圾！将自己的垃圾带回家！开展清扫活动！爱护环境，以身作则！